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Значення місцевих новинних платформ 

у розвитку цифрової комунікації в Україні 
У статті досліджено особливості регіональних новинних сайтів як елементу всеукраїнської цифрової 

комунікації. Розглянуто функціональний аспект, через який авторка демонструє важливість діяльності регіо-
нальних медіа на противагу загальнодержавним. За приклад обрано Житомирщину та її локальні медіаплат-
форми. Розглянуто низку публікацій за 2022—2024 рр., починаючи від повномасштабного вторгнення РФ в 

Україну. Зауважено, що сьогодні комунікація в цифровому форматі є найактивнішою та найпопулярнішою 

моделлю постачання інформації населенню, тому реципієнти Житомирської області віддають перевагу 

оперативному інформуванню, що його пропонують регіональні новинні інтернет-джерела як найшвидші та 

найсучасніші медіазасоби. Зазначено, що саме з таких журналістських повідомлень, які, крім сайтів, є у 

вільному доступі в соцмережах і телеграм-каналах новинних порталів, можна без зайвих зусиль і витрат 

дізнатися про події, територіально близькі аудиторії (наприклад, щодо вимкнення електроенергії, поточного 

чи аварійного ремонту автошляхів, цін на сезонні продукти). Констатовано, що сучасні регіональні новини — 
це багатоаспектне й неоднозначне явище. З одного боку, вони географічно найближчі до потенційного 

споживача, що дає їм змогу ґрунтовно аналізувати попит через моніторинг громадської думки та інші методи 

зворотного зв'язку. З іншого боку, в епоху інтернету, цифрової трансформації та штучного інтелекту пошук 

інформації не потребує обов'язкової присутності журналіста на локації, про яку потрібно написати чи 
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відзняти матеріал. Це породжує питання перспектив (фінансових, трудоресурсних тощо) розвитку 

регіональних медіа в контексті форми їх подальшого функціонування та існування загалом. Наголошено, що 

нинішня практика функціонування медіа свідчить, що центральні платформи часто перебирають на себе 

пріоритетність у постачанні новин аудиторії регіону, випереджаючи місцеві засоби масової комунікації.  
Ключові слова: місцеві новинні платформи; регіональні медіа; цифрова комунікація; журналістська 

етика; стандарти журналістики; контент; цифровізація 

Постановка проблеми. Сучасні регіональні 

медіа — явище неоднозначне: з одного боку, 

територіально вони є найближчими до потенцій-
ного реципієнта, що дає змогу ґрунтовно аналізу-
вати попит через моніторинг громадської думки 

й інші методи зворотного зв'язку; з іншого боку, 

в добу інтернету, тотальної цифровізації та 

штучного інтелекту процес пошуку інформації не 

потребує фізичної присутності журналіста на 

локації, про яку йдеться в матеріалі. З огляду на 

це гостро стоїть питання перспектив розвитку 

регіональних медіа щодо форми подальшого 

функціонування та існування як таких, адже саме 

місцеві засоби масової комунікації є найближ-
чими та найінформативнішими для кожної особи 

регіону, в якому вона проживає чи тимчасово 

перебуває. 
Аналіз досліджень і публікацій. Проблеми 

розвитку, функціонування та перспектив розвитку 

регіональних медіа досліджують експерти Інсти-
туту демократії ім. Пилипа Орлика О. Іванова, 

О. Мойсеєва, Н. Стеблина [6], І. Авраменко, С. Єре-
менко, Ю. Залізняк, О. Семотюк, а також Д. Бар-
кар [3; 4], О. Пелешок, А. Шелефонтюк [14], 

Л. Кочубей, В. Андрушків [1; 2], Р. Стрільчук, 

С. Пиртко, О. Малярчук [10]. Для аналізу ситуа-
ції, що сьогодні склалася у сфері регіональних 

медіа, варто звернутися до професійних стандартів 
журналістики з метою дослідження їх дотриман-
ня чи порушення в локальних журналістських 

матеріалах. В аналітичних розвідках дослідники 

акцентують на роботі медійників в умовах війни, 

зокрема й інформаційної. Слушними є роздуми 

А. Шелефонтюк щодо проблем місцевих новин-
них платформ, які гальмують розвиток медіа в 

онлайн-просторі (дефіцит кадрів, обмежені тех-
нологічні можливості, брак обладнання й прог-
рамного забезпечення для роботи в мережі, низька 
зацікавленість рекламодавців та інвесторів, не-
чіткі правові норми, фінансова непідготовленість 

аудиторії, фінансова нестабільність, нестача на-
вичок використання мультимедійних форматів, 

неготовність до роботи 24/7). 
Мета статті — визначити роль місцевих 

новинних платформ (на прикладі Житомирщини) 

у формуванні ефективної цифрової комунікації та 

їх вплив на реалізацію права населення на доступ 

до інформації; проаналізувати сучасний стан, а 

також перспективи функціонування й розвитку 

регіональних медіа як невіддільного складника 

українського інформаційного простору. 
Виклад основного матеріалу дослідження. 

Регіональні медіа — це видання, які поширені в 

межах конкретного регіону України або мають 

виражене локальне значення, виходячи в окремо-
му місті чи районі. Регіональні медіаплатформи є 

невіддільним елементом всеукраїнського інформа-
ційного простору й основним джерелом відомос-
тей про події міста чи області, особливості функ-
ціонування місцевих державних установ різних 

рівнів. Саме тому дуже важливою є якість інфор-
маційного продукту, створеного в регіоні, адже 

від того, наскільки контент цікавий і запитаний 

аудиторією, залежить наклад, перегляди, а отже й 

фінансовий добробут редакції. Інформаційне 

наповнення регіональних засобів комунікації має 

відповідати очікуванням читачів, адже журналіс-
тика рідного краю є регіональним інститутом, що 

функціонує в локальному середовищі та має на 

меті якісне, стабільне й повне постачання ін-
формації про факти, події, процеси та явища до 

кожного суб'єкта регіону. Це необхідно для того, 

щоб решта соціальних інститутів могла повно-
цінно виконувати свої функції, орієнтуючись на 

потреби й запити населення регіону. Як громадя-
ни держави є цілісною системою, так і населення 

області, району, міста або села також становить 

саморегульований складний механізм. 
Як слушно зауважує А. Шелефонтюк, роз-

глядаючи основні напрями регіональної журна-
лістської діяльності в цифровій сфері, які нині 

можна спостерігати у "…США, Німеччині, Ве-
ликобританії, Франції та Фінляндії (оптимізація 

цифрової редакційної та комерційної діяльності; 

створення диджитал-орієнтованої культури; нова 

бізнес-модель; зміна функцій місцевої преси)…", 

українські регіональні медіа, по суті, зосереджені 

здебільшого на вдосконаленні ефективності ро-
боти. Редакції мають "…постійно оновлювані 

вебсайти, з більшою чи меншою ефективністю 

використовують потенціал соціальних мереж, на-
магаються залучати нову аудиторію. Однак при 

цьому не можна не вказати на велику кількість 

проблем, пов'язаних з необхідністю переходити 

на стандарти…" цифрової журналістики. Україн-
ські регіональні медіа стикаються з низкою проб-
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лем, які гальмують їх розвиток в онлайн-прос-
торі. Серед найактуальніших — дефіцит кваліфі-
кованих кадрів, які набули сучасних цифрових 

навичок; обмежені технологічні можливості ре-
дакцій, нестача необхідного обладнання та прог-
рамного забезпечення для ефективної роботи в 

онлайн-середовищі; низька зацікавленість рекламо-
давців інвестувати в онлайн-медіа на відміну від 

традиційних ресурсів. Нечіткі правові норми, 

брак ґрунтовно розробленої законодавчої бази 

для регулювання цифрової діяльності в Україні 

також створюють незручності для ефективної 

роботи місцевих новинних платформ. До того ж 

аудиторія не готова платити за доступ до онлайн-
контенту, що ускладнює фінансову стабільність 

інтернет-медіа. Брак у редакцій навичок створен-
ня та використання мультимедійних форматів, 

неготовність до цілодобової роботи в режимі 24/7 

також гальмують розвиток регіональних засобів 

масової комунікації в онлайн-просторі. Через на-
ведені чинники цифровізація регіональних медіа 

в Україні відбувається повільно [14]. 
У грудні 2023 р. Інститут масової інформації 

(ІМІ) провів моніторингове дослідження дотри-
мання професійних стандартів у загальнодержав-
них онлайн-медіа. Результати свідчать, що "…до 

лідерів дотримання професійних стандартів під 

час укладання стрічки новин входять такі онлайн-
видання: "Бабель", "Громадське", "Суспільне", 

Liga.net, "Українська правда", "Еспресо", ZN.UA, 

"Слово і Діло". У моніторинговий період екс-
перти ІМІ уперше зафіксували дотримання стан-
дартів у виданні LB.ua на дуже високому рівні — 
95% матеріалів без жодних порушень. Найниж-
чий відсоток публікацій, що не порушують стан-
дартів, належить таким сайтам: "РБК-Україна", 
УНІАН, "Фокус", ТСН, Obozrevatel, "24 канал" і 

Telegraf [3]. Дещо раніше, у жовтні 2023 р., фахівці 
ІМІ дослідили соцмережі п'яти популярних медіа 

Житомира: "Житомир.інфо", "Суспільне Жито-
мир", "Журнал Житомира", "Перший Житомир-
ський", СК1. Аналізуючи здобуті результати, 

журналісти зазначали, що, "крім основних новин-
них стандартів, вони керуються поняттям "не 

нашкодь", бо усвідомлюють, що працюють в 

умовах інформаційної війни" [11]. Отже, медій-
ники не завжди можуть повною мірою викорис-
тати вимогу мирного часу щодо повноти подання 

інформації в разі загрози розголосу державної 

таємниці, військової інформації, даних про 

розміщення стратегічно важливих об'єктів, деталі 

влучань під час обстрілів тощо. 
Наступний моніторинг, здійснений Інститу-

том масової інформації та висвітлений у ма-

теріалі Д. Баркара, припадає на червень 2024 р. 

Автор наголошує на такій характерній особли-
вості, як емоційність висвітлення питань, дотич-
них до мобілізації населення України. Медіа 

різних регіонів значно бурхливіше реагують на 

болючу та водночас важливу для суспільства 

проблему мобілізації. Гостру реакцію реципієнтів 

на цю тему віддзеркалюють емоційно насичені 

тексти журналістів, що свідчить про перехід до 

нового ракурсу викладу інформації. Для формуван-
ня висновків щодо загальної тенденції Д. Баркар 
подав аналітику роботи 27 редакцій медіа. Автор 

також зосередив увагу на тому, що емоційний 

аспект може не лише вплинути на фокус ви-
світлення війни, а й призвести до трансформації 

сприйняття контенту аудиторією. 
Щодо дотримання етики українського жур-

наліста, то моніторинг виявив порушення норм. 

Наслідком цього є падіння довіри до медіа з боку 

цільової аудиторії. Наприклад, у червні 2024 р., 

"…коли Генеральний штаб на своїй сторінці роз-
містив повідомлення про успішну атаку на ро-
сійські об'єкти, проілюстрував її зображенням, 

згенерованим штучним інтелектом, але про 

надприродне походження картинки промовчав. 

Більшість досліджених медіа розмістила новину з 

посиланням на це повідомлення, проілюстру-
вавши її цією ж таки картинкою і підписавши її 

як фото, надане ГШ" [4]. 
Питання журналістської етики під час війни 

набуло нового звучання як на загальнодержав-
ному, так і на регіональному рівнях, адже про 

реалії журналістам тепер доводиться розповідати 

так, щоб не вийти за межі стандартів. Складність 

цього поєднання має передусім морально-психо-
логічний характер. Журналіст зобов'язаний працю-
вати беземоційно, з гарячим серцем і холодним 

розумом, проте реалізувати на практиці ці прин-
ципи доволі непросто. Цей дисонанс став особ-
ливо помітним на початку повномасштабного 

вторгнення, коли журналісти тільки вчилися 

керувати своїми емоціями, зокрема у прямому 

ефірі. Наведемо приклади всеукраїнської транс-
ляції телемарафону "Єдині новини", коли ведучі 

чи запрошені до ефіру гості не могли опанувати 

себе й стримати сльози чи лайку. Таку емоційну 

нестабільність можна обґрунтувати форс-мажор-
ними умовами життя та роботи, але журна-
лістська етика не має винятків із правил та норм, 

і в цьому полягає її регулювальна функція. 
Війна призвела до появи нових реалій і по-

нять, які потрібно розрізняти та чітко іденти-
фікувати. Для уникнення проблем Комісія з жур-
налістської етики розробила Рекомендації щодо 
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словника воєнного часу, опубліковані на сайті 

Житомирської обласної військової адміністрації 

[9]. Документ містить вказівки, як правильно 

вживати в журналістських текстах точні клішо-
вані формулювання на позначення реалій війни. 

До основних функцій регіональних медіа 

належать: оперативне й повне висвітлення місце-
вих подій; презентація думок впливових у регіоні 

людей; висвітлення нагальних проблем регіону; 

орієнтування в культурних подіях; практична 

допомога в розв'язанні повсякденних соціальних 

проблем. Прикладом виконання функції опера-
тивного й повного висвітлення локальних подій у 

житомирських онлайнових медіа може слугувати 

матеріал журналістів "Житомир.info" від 19 лютого 
2024 р. "Чи дійсно в Житомирі планують об'єд-
нати два університети. Коментар ректорки ЖДУ" 

[13], автор якого ґрунтовно вивчає резонансне 

питання подальшої діяльності закладів освіти. 
Щодо функції презентації думок впливових 

у регіоні людей, то її повною мірою реалізовано в 

лютневому матеріалі 2024 р. "У Житомирі з при-
бережної зони Тетерева демонтували паркан на 

вимогу міськради" ресурсу "Житомир.online", де 

інформацію подано "зі слів міського голови 

Сергія Сухомлина" [12]. 
Висвітлення нагальних проблем місцевості 

виявляється в об'єктивному інформуванні ауди-
торії про те, що її цікавить. Зокрема, з початком 

повномасштабної війни активізувалися пошуки 

додаткового підробітку серед людей, які тимчасово 

залишилися без роботи або невчасно отримували 

заробітну плату на підприємствах. З огляду на 

актуальність цієї проблематики 13 жовтня 2022 р. 

"Перший житомирський" опублікував статтю 

Ю. Демусь під назвою "Де та за скільки у Жито-
мирі можна здати макулатуру, склотару, ПЕТ-
пляшки і каштани" [5]. 

Аналізуючи функцію орієнтування в куль-
турних подіях, варто наголосити на її особливій 

важливості під час війни, коли сфера мистецтва, 

хоч і перебуває у непростому стані, має непере-
січне значення для підтримки моральних і духов-
них аспектів життя людей. Наприклад, 28 серпня 

2023 р. В. Кучерява оприлюднила на сайті "Ріо-
Бердичів" матеріал під назвою "Повертаємо своє: 

містяни перекладають українською мовою казку 

бердичівського письменника Миколи Косміна 

«Піко — Кришталеве Горлечко»" [8], у якому 

йдеться про знайомство українського читача з 

творчістю талановитого земляка та художній 

переклад його творів. 
Практична допомога в розв'язанні повсяк-

денних соціальних проблем — одне з найсерйоз-

ніших завдань журналіста. Небайдужість, праг-
нення допомогти людям через надання потрібної 

й очікуваної інформації простежуємо в багатьох 

сюжетах житомирських регіональних медіа. Особ-
ливого значення цій меті надала війна з її жахіт-
тями та втручанням у мирне життя населення. 

Наприклад, Ю. Климчик у медіаматеріалі "Жителі 
Берліну передали гуманітарну допомогу нашій 

громаді" [7], уміщеному на порталі "Звягель.інфо" 
4 березня 2022 р., інформує читачів про те, що 

місцевим мешканцям було передано харчі, пред-
мети особистої гігієни, медикаменти, одяг, каре-
мати, матраци, ковдри. Зважаючи на дату пуб-
лікації, стає зрозуміло, що в умовах початку 

війни такі предмети були життєво необхідними. 
Наведені приклади свідчать про наближе-

ність журналістських фактів та експертних ко-
ментарів до регіональної аудиторії, яка не має 

можливості дізнатися про події й процеси, що 

відбуваються на малій батьківщині, із видань 

всеукраїнського масштабу. Натомість регіональні 

медіа забезпечують інформаційний зв'язок із 

місцевою аудиторією. 
Громадська організація "Детектор медіа" та 

Інститут масової інформації розробили комплекс-
ну мапу з рекомендованими медіа в усіх регіонах 

України. Позначено на ній і Житомирську об-
ласть. Цей онлайн-ресурс сприяє виявленню та 

популяризації якісних журналістських проєктів, 

забезпечуючи потребу реципієнтів у достовірній 

та актуальній інформації. Методологія, яку ви-
користовують для оцінювання медіа, ґрунтується 

на глибокій аналітиці й експертній думці відомих 

сучасних медійників. Проводиться постійний мо-
ніторинг регіональних медіа, приймаються нові 

заявки від охочих долучити своє медіа до рей-
тингу рекомендованих. Карту регулярно онов-
люють, щоб забезпечити охоплення нових якіс-
них медіа та актуальність інформації. Користую-
чись цими ресурсами, споживачі можуть впевне-
но обирати інформаційні ресурси, які відпо-
відають високим стандартам якості й достовір-
ності. Привертає увагу відкритість розробників 

для громадськості в бажанні взаємодіяти, щоб 

поліпшувати мапу та сприяти розвитку якісної 

журналістики в Україні. Вважаємо це починання 

вкрай важливим, оскільки спільні зусилля до-
поможуть створити сприятливе середовище для 

доступу до надійних та об'єктивних джерел ін-
формації в усіх регіонах країни. Проте станом на 

кінець 2024 р. на мапі позначено лише чотири 

житомирських регіональних медіа, серед яких 

два інтернет-видання ("Суспільне Житомир", 

"Житомир.info"), один телеканал ("Суспільне 
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Житомир"), одна радіостанція ("УР. Житомир"). 
Причина такої невеликої кількості рекомендо-
ваних регіональних медіа полягає передусім у 

відносно невеликому відсотку звернень влас-
ників медіа, що свідчить про нерозуміння ними 

своєї ролі й функцій у розвитку громади. 
Висновки. Проаналізовані медіаматеріали 

2022—2024 рр. є частковим віддзеркаленням су-
часного стану, перспектив функціонування й 

розвитку місцевих новинних платформ. Головна 

ознака, що відрізняє медіа аналізованого періоду 

від попереднього, — цифровізація. Відсоток друко-
ваних газет в області стрімко й суттєво зменшив-
ся від початку війни. Особливості регіональних 

медіа як складника всеукраїнської цифрової 

комунікації полягають в їх унікальності та зна-
чущості в ролі з'єднувальної ланки між виром 

регіональних подій, процесів та явищ і жителями 

регіону (області, міста чи села). Водночас сучас-
не суспільство не може стояти осторонь складних 

процесів, що відбуваються в інформаційній 

сфері, тому всі виклики, пов'язані з розвитком 

високих технологій, ШІ, цифровізацією, впли-
вають і на діяльність локальних медіа. Тенденція 

до скорочення кількості регіональних новинних 

платформ різко посилилася під час пандемії 

COVID-19, а початок повномасштабного вторг-
нення ще більше загострив її. Ці чинники по-
ставили під загрозу функціонування місцевих медіа 
як самостійних суб'єктів медіаринку. У кращому 

становищі опинилися медіа, що виявили гнуч-
кість і спромоглися не лише адаптуватися до 

викликів цифровізації, а й відстежувати та 

впроваджувати в роботу тренди, течії, напрями й 

технологічні інновації. Йдеться передусім про 

цифрову комунікацію, завдяки якій локальні 

медіа не лише вижили й пристосувалися до 

реалій, а й продовжили виконувати головне за-
вдання — доносити до споживачів оперативну 

новинну інформацію регіонального охоплення. 

На прикладах наведених у статті моніторингів 

медіа, а також низки журналістських медіапуб-
лікацій доведено думку про потребу подальшого 

функціонування місцевих новинних платформ, 

які реципієнти використовують з огляду на 

близькість і локальність висвітлюваних тем. 

Наявні у цій сфері проблеми є поштовхом до 

розвитку та самовдосконалення місцевих медіа.  
Перспективу подальших досліджень стано-

вить моніторинг процесів, що відбуваються на 

регіональному медіаринку, зокрема в інформа-
ційному просторі Житомирської області. 
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The importance of local news platforms in the development  
of digital communication in Ukraine 

The article deals with the peculiarities of regional news sites as an element of all-Ukrainian digital 
communication. The functional aspect is considered, through which the author demonstrates the importance and 
necessity of the existence of regional, local media as opposed to the national ones. Zhytomyr region and its local 
platforms are chosen as an example. A number of examples of publications for the period of 2022—2024 are given, 
starting with Russia's full-scale invasion of Ukraine. Communication in digital format is currently the most active and 
popular type of information delivery for the population. Therefore, the recipients of Zhytomyr region prefer to be 
informed promptly, which is offered by regional online news sources as the fastest and most modern means. It is from 
such journalistic reports, which, in addition to websites, are freely available on social media and telegram channels of 
news portals, that one can easily and cost-effectively learn about events that are geographically close to the audience 
(for example, power outages, routine or emergency road repairs, prices for seasonal products). The study also points 
out that regional news today is a diverse, ambiguous phenomenon. Firstly,  they are geographically closest to their 
potential consumers, which allows them to analyze demand in detail through public opinion monitoring and other 
feedback methods. But, secondly, in the age of the Internet, digital transformation and artificial inte lligence, 
information search does not require the journalist to be found and the location about which the material is to be 
written or filmed. This raises the question of the prospects (financial, human resources, etc.) for the development of 
regional media in terms of the form of their further functioning and existence as such. And today's media practice 
shows that central platforms often take over the priority in providing news to the regional audience, outstripping 
local platforms.  

Keywords: local news platforms; regional media; digital communication; journalistic ethics; journalistic stan-
dards; content; digitalization 
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